

师承岐黄 薪火相传

——市中医院中医医师师承拜师仪式现场侧记



图为拜师现场师徒合影

奉上一杯清茶,敬重地行三鞠躬礼。9月23日下午,市中医院举行中医医师师承拜师仪式,该院10位中医专家喜收14名“徒弟”。

拜师现场,中医专家高想、沙建飞、丁国章和夏卫明等10名指导老师向新收的

继承人赠送了相关书籍,师徒双方签订“中医师承关系”合同。

收下新徒,南通市名中医夏卫明代表本批带教老师发言。他说:“许多中医知识是无法通过学校教育直接提供的,中医特别强调师承的重要性。只要学员愿意学,我

一定倾囊相授。”

市中医院自2012年开始正式实施中医师承教育工作,已举办了四次中医师承活动,指定学术上有一定造诣、具有丰富临床经验并有一定影响力的中医专家作为指导老师,学员大多是在高校接受过系统医

学理论知识的年轻医师。旨在传承和发扬名老中医专家的临床经验和学术思想,培养一批优秀青年中医药人员。

“拜师会不是一个形式、一纸协议,它承载的是一份责任和一份自我价值体现。作为带教老师,我们一定恪尽职守,将自己所学所得悉心传授,高质量完成带教任务。亦希望各位徒弟在跟师过程中,精勤治学,精研医道,传承发扬老师的思想。”夏卫明表示。

拜师现场,年轻中医师徐瑾代表继承人表达心声:“在座师父都是中医方面的专家,是我们仰慕、学习的典范。今天,我们有机会能成为你们的学生,感到非常荣幸。作为中医继承者,我们定会谨遵师训,矢志岐黄,精研医术,济世救民,誓为中医事业奉献一生。”

“师承教育作为千百年来中医药人才培养的主要模式,在传承中医药学术思想、临床经验和专业技术专长方面一直发挥着不可替代的重要作用。”院长韩雪华在拜师会上勉励新老中医人,“春华秋实,春天辛勤的耕耘播种定会迎来硕果累累的金秋,我们相信,各位指导老师一定会将毕生所学倾囊相授,各位传承人也一定在师父的带领下,共努力、齐精研、同奋进,让中医药文化源远流长,携手创造启东中医院美好明天!”

(王海燕 谈聪)

市中医院开展急救技能培训

从9月21日至25日,市中医院联合市120指挥中心,派出中医骨干医师和护师,深入第二人民医院、第五人民医院、第六人民医院、合作镇卫生院、南阳镇社区卫生服务中心,开展中医适宜技术推广暨急救技能下基层培训活动。本次系列活动共派出培训人员60余人次,培训基层医护人员1000多人次,发放中医适宜技术知识手册800余份,现场手把手指导30余人次,有力提高了基层医护人员的中医操作技术和急救技术水平。(陈红英)



新《江苏省中医药条例》10月1日起实施

《江苏省中医药条例》于2020年7月31日经省十三届人大常委会第十七次会议审议通过,10月1日起正式施行。这是江苏中医药事业发展史上又一个新的里程碑。

江苏是全国较早开展中医地方立法的省份,1999年12月21日,省人大常委会就审议通过了《江苏省发展中医条例》。2004年8月20日,又对其进行了修订。2020年10月1日,全新的《江苏省中医药条例》施行。

回首过去,21年,三部中医药条例,数代中医药人的坚守传承,充分体现了江苏中医药依法治理、与时俱进、传承创新、科学发展的奋斗历程。有新的《江苏省中医药条例》作保障,有全省中医人的团结拼搏、奋发进取、传承创新,江苏中医药事业必将在依法发展的道路上迎来更大辉煌!(据《扬子晚报》)



关注中医院官微 掌握最新资讯

东疆杏林

启东市中医院 启东市融媒体中心 联办

用心治“心” 以“馨”换心

“心里就像在打雷,咚咚咚的,感觉心脏就要蹦出来一样,时常感觉快要透不过气了。”今年9月,家住南阳镇64岁的黄女士心悸频繁发作。9月28日,备受病痛折磨的她在家人陪同下来到了市中医院心内科。

经心电图检查提示,黄女士患有室上性心动过速,其最快心室率达到了190次/分,可想而知,这样的“节奏”完全打乱了她的心脏正常功能。加上她本身就患有严重的支气管扩张合并肺部感染,她的不适症状更是比常人更甚。

“心律失常主要表现为心悸、胸闷、头

晕、胸痛、乏力,甚至晕厥等症状。长时间发作可出现心衰,严重情况下还会出现猝死。”该院心内科主任助理、心内科起搏电生理团队的副主任医师王爱亮说道。“此前,心律失常只能通过终身药物治疗来缓解病情,对于患者来说是一种沉重的经济和心理负担。近年来,随着医疗水平不断进步,通过心脏射频消融手术这种微创手术就可以将其进行根治。”

“当时我们一听说要手术,也挺担心的,心脏手术肯定不是一般的手术,风险大。不过,我们在入院前也了解到,启东市中医院心内科经常有外院专家过来,再加

上王爱亮医师也是这方面的行家,如果能在这里治疗那最好,方便!”黄女士家属说。

就这样,9月30日,心内科团队与患者及家属做好了充分的术前沟通后,黄女士接受了“电生理检查”,显示其房室结折返性心动过速,通俗说就是心脏传导短路了。随后,南通大学附属医院陆齐教授和王爱亮起搏电生理团队以高超和精细技术为其施行了在三维标识下的射频消融手术,2个小时即顺利完成手术。

“心脏射频消融术是一种介入治疗快速性心律失常的方法,是将很细的导管从颈部、大腿根部放入血管内,到达心脏发病

位置后,释放射频电流,从而达到阻断快速心律失常异常传导束和起源点的介入性技术。”王爱亮介绍道。“心脏射频消融术优势明显,无需开刀、创口小、手术时间短、成功率较高,术后6小时就可以下床活动,术后第2天就可以完全恢复正常生活。”

国庆期间,黄女士顺利康复出院。“感谢心内科医护人员在我住院期间的温馨服务,让我不出家门享受了好技术。除此之外,还有一个小惊喜呢,这次住院我们参加农保的,报销了一半多,大大节约了我们费用,实惠看得见!”

(王海燕)

“近”在圆陀角 完美假日

Welcome To
YUANTUOJIAO

